



南张街道退伍军人梅秀军

# 创业致富后，不忘热心回报社会

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 通讯员 刘永华

当过兵，当过临时综合执法工作人员，开过手机维修店，干过婚庆公司、经营着商贸公司……如今，他是济宁市任城区南张街道南张村纪检委书记、兼退伍军人思想政治指导员、监察工作联络站站长。

32岁的梅秀军，以一位退伍军人特有的闯劲和干劲，在创业致富过程中仍不忘热心回报社会，帮助他人创业，支持家乡新农村建设，扶持乡亲们致富等。

## 逢年过节 要给孤寡老人送慰问

1月21日，梅秀军像往年一样，又一次带着满满一车慰问品来到南张街道养老服务中心。在服务中，不少老人们早就把梅秀军当自己的孩子一样看待，见到他来了，拉着他的手聊家常。而梅秀军也把这里的老人当做自家老人一样嘘寒问暖，连连嘱咐老人们，有啥想吃的想喝的，随时可以和他联系。

结束了养老服务中心的行程后，梅秀军又带着公司员工提着满满当当的生活用品，走访了街道十余家帮扶家庭。在当地人的口中得知，梅秀军的这一善行已经延续了很多年，“从他退伍回到家乡，生意上有了点起色之后，便一直尽自己所能帮助别人。”

2014年12月，梅秀军退伍回家。两个月后，他通过劳

应聘到任城区安居街道综合执法工作。期间他工作认真做事踏实，虽然各级领导对他很认可，可思前想后的梅秀军还是在工作5个月后选择了经商。

此后的8余年间，他先是经营了一家婚庆公司。凭借自己的头脑和在部队养成的吃苦耐劳的精神，梅秀军的生意越来越红火。有了一定的资金积累后，他又开办了一家商贸公司，凭借着此前积累的人脉和资源，生意很快打理得红红火火。

## 生意做大了 要为社会做更多贡献

梅秀军在创业致富过程中，不管遇到什么困难，从不怨天尤人。他创业成功后，也始终没有忘记自己曾是一名军人，“我有了一定的经济基础，应该多响应国家的号召，发扬军人的本色，为社会多做一些贡献。”



梅秀军（居中者）带领员工给帮扶家庭送来慰问品。

自2015年起，梅秀军开始默默做慈善，不图名和利，只为帮助那些需要帮助的人群。2019年年底，他又向济宁市慈善总会捐款，2020年又资助70周岁以上的孤寡老人86名，2021年资助70周岁以上的孤寡老人达到了144名。

2021年，正是梅秀军事业蒸蒸日上的时期，在南张街道党委和群众的高度信任和支持下，他被任命为南张村纪检委书记、兼退伍军人思想政治

指导员、监察工作联络站站长，刚刚扬帆远航的人生又一次发生了转折。

做生意、做慈善，梅秀军算是一把好手。可当纪检委书记，他心中却没底。第一次开纪委会，他就迷茫了，南张村人口3000余人，党员125人，村干部12人，他深知要带领大家开展好本村纪检委工作、反腐倡廉工作，必须转变思想、转变工作作风，从自身做起。

他常说：“作为一名基层干

部，一定要把服务群众牢记心间，为乡亲们办真事、办实事，时时刻刻心里想着他们！”为此，他不断学习党和国家的法律法规及方针政策，积极落实上级安排的各项任务，以甘做小学生的心态干工作，以做孺子牛的姿态为群众服务。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：汪泷 组版：李腾 校对：褚思雨

# 精医厚德结硕果，济宁市公共卫生医疗中心砥砺奋进正当时 展望2022，承载新梦想聚力再起航

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 刘峰

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。盘点2021年，济宁市公共卫生医疗中心无惧风险、勇克时艰，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，创新思路推进中心高质量发展及常态化疫情防控，从学科建设、医疗质量到精细管理，从发展理念到制度落实，全方位、深层次进行革新，奋力谱写中心卫生健康事业发展新篇章。

## 常态化疫情防控 倾力贡献医疗力量

2021年是意义非凡的一年，这一年，济宁市公共卫生医疗中心坚持以党建为引领，全院上下凝心聚力为民服务。严格履行党建第一责任人职责，落实中心党委班子成员“一岗双责”制度。持续深化党史学习教育，开展“我为群众办实事”实践活动。通过深化联系群众，常态化实施“5”来听行动，持续入户走访，倾听群众呼声，开展了慰问贫困户、义诊、教育课堂、送医进军营、进社区、进农村等活动，多形式提升群众看病就医满意度和获得感。

这一年，市公共卫生医疗中心进一步充实药剂、检验等专业

人员加入院感队伍，保证院感人员配置结构合理，数量充足。院感专职人员深入一线科室，加强预检分诊、发热门诊、各病区、医疗废物处置等各方面管理。规范培训各科室兼职感控员，严格做好本科室院感防控工作。此外，医院院感办根据专职人员的专业特点和感控知识掌握情况实施区域包保督导检查，固定专人每天指导、监督、检查各区域工作人员防护物资使用和穿脱流程、消毒隔离措施落实、医疗废物处置等，及时反馈发现的问题。

为筑牢医院疫情防控“安全墙”，市公共卫生医疗中心严格落实常态化疫情防控各项措施，严格医院出入口和病房出入口管理，严格落实“四个一”：认真落实预检分诊、发热门诊管理规范流程和流程；严格落实病、陪人员和医院全体工作人员“应检尽检”“应接尽接”要求；做好应急人员、物资储备，确保病房设施和救治设备处于良好备用状态。

2021年11月，以市公共卫生医疗中心为主体的省级公共卫生事件应急救援区域中心通过验收。其作为新冠肺炎救治定点医院也如期通过验收。

## 医疗技术精益求精 打造优质诊疗品牌形象

推进新院区建设，强化学科建设体系，注重学科内涵发展，加大特色专科培育力度，鼓励技术创新，提高新技术的消化和推广能力，是市公共卫生医疗中心过去一年所走的塑造品牌之路。为加快学科建设步伐，市公共卫生医疗中心秉持“人才是第一资源、创新是第一动力”理念，通过多渠道引进实力型、带教型的学科带头人和实用型、高学历、有临床经验的技术骨干，达到了强队伍、壮实力、提水平的目标。同时借助“智库外脑”，依托“全国公共卫生医院联盟”融入上海公共卫生大学合作团体，引进卢洪洲（长江学者）业务团队设立“卢洪洲教授名医工作室”，助推医院高质量发展，为打造高素质、高水平的人才队伍提供了强有力地保证和支撑。

无论是对招贤纳士的孜孜以求，还是对医疗技术的精益求精，



医院开展“庆祝建党100周年”主题党日活动。(资料图)

精，都是源于医疗惠民的那份初心。过去的一年，市公共卫生医疗中心充分落实惠民政策，巩固健康扶贫成果，持续贯彻“一站式服务中心”，继续深化落实“健康扶贫两免两减半”政策。

这一年，在信息化、大数据和人工智能迅速发展的过程中，市公共卫生医疗中心的“智慧医院”悄然“成型”，为患者提供挂号、缴费、检验结果查询等服务，积极拓展“电子健康卡”应用模式，在预检分诊处设置刷码处，实现一码全院通用。此外，新上线运行了输血管理系统，完成了医院信息系统(HIS)的招标采购工作；按时完成了与济宁市人口信息平台基础数据的对接，实现了数据定时上传、患者信息远程调阅、分级诊疗、远程会诊等多项功能；通过

了电子病历系统应用水平分级评价，达到了国家卫生健康委对医院电子病历评级的相关要求；严格按照《网络安全法》的相关要求，顺利完成网络安全等级保护三级测评工作；加大网络安全投入，采购了网络安全准入设备，进一步提升了网络安全防护能力。

抚今追昔，感慨万千。过去的一年，也是医院新院区高质量发展的“起步之年”，新院区坚持“济宁民生建筑新地标，全国医院工程新范例”的高标准定位，按照三级传染病医院建设标准和“平疫结合”的模式，目前已完成主体的60%。展望2022年，市公共卫生医疗中心将踏上新的征程、开启新的希望、承载新的梦想，尽心竭力向群众献上满意的答卷。

